

侯义高：一位转业军人的环保情结



侯义高正在做采访前的准备工作。图为被采访者提供

本报记者 王忠虎

侯义高，曾经是一名在部队服役26年的军人，1998年底转业后，被安排到巫山县环保局工作。由此，这位转业军人，与生态环境结下了深厚的情结。本应在2014年退休，安度晚年，享受天伦之乐。而他，却“延迟”退

休，坚守在生态环境的宣传。一干，又是整整8年。为巫山的生态环保宣传工作作出了积极贡献。

2020年劳动节前夕，重庆日报环保APP在发表侯义高现场采访县城污水处理厂环卫工人的照片下写道：“在他看来，只有

深入工作一线，才能真正写好文章。年过花甲的他即使退休了，仍想为环保宣传工作出一份力。”这段话是对他工作作风的真实写照。

8年来，无论是在局领导深入基层检查，还是环境执法人员到企业、乡镇、矿山等开展执法，或是环境监测人员到长江及长江支流、饮用水源地取样、监测等现场，经常可以看见侯义高手拿照相机、怀揣笔记本，忙忙碌碌的身影。

多年来，侯义高深入环境保护工作第一线，用镜头和笔记下了《抓铁有痕，踏石留印》《一江碧水十六载，甘当长江“水医生”》《深入千米隧洞查找污染源》《初心不改，500亩山林成绿海》等“环保铁军”工作情况和环保绿色人物的先进事迹。全面深入地宣传巫山县生态环境保护工作，大大提升了巫山生态环保工作的知名度。

2014年以来，巫山的环保宣传教育工作，按照上级要求，主要是围绕“十进”即进机关、进社区、进农村、进学校等和污染防治攻坚战、中央和市级环境保护督察工作开展系列宣传活动。除此之外，每年的“4·22”地球日、“6·5”世界环境日、低碳减排日、环保设施向公众开放等，都要组织开展宣传活动。

从宣传方案的制定、项目的策划、人员的组织、场地的安排，到现场拍照、采访等，

基本上都是他一人唱主角。新闻、信息的发表讲究的是真实、及时、准确。不能让新闻失真，不能让新闻变旧闻，更要在文字和语言表达上准确无误。为了及时准确发表环保工作信息，让一些重要信息不过夜，他经常加班加点，有时连星期天和节日也不休息。8年时间里，他用图文并茂的形式广泛深入地宣传报道巫山的生态环境保护工作。由他采写编辑的环保新闻稿件和环保新闻照片达1300余条（幅），在本局环保公众号上发表，其中有部分稿件被县、市、国家级媒体转发。

2019年，他拍摄、编写了一系列《一图一故事》，其中《冒雨检查排污口，帅哥突然美变“丑”》《失而复得的“天鹅蛋”》《夜幕下的“环保人”》等，被重庆日报环保《一图一故事》作品集选展；《不入粪池，怎知真相》等被环保一周速读刊登和选为封面；《曾经污染难为饮，今又清澈入口甜》还被用在“打好污染防治攻坚战，‘环保铁军’在行动”一图一故事主题图片新闻征集评选活动”启事封面上。2019年，他因环保宣传工作成绩突出，被重庆日报评为一等奖。

“今后，我要继续发扬人民军队的光荣传统，保持军人的优良作风，不忘初心，牢记使命，充分发挥一名老党员、老退役军人的余热，为生态环保工作作出更大的贡献。”在建军节95周年座谈会上，侯义高表示。



邓家：“八一”走访慰问退役老兵

本报讯（记者 曾露）8月1日，邓家土家族乡退役军人服务站对辖区内生活困难退役军人、重病重残、抗战退役军人进行集中走访慰问，进一步营造拥军优属、关心关爱退役军人浓厚氛围，切实建立起党和政府与军地之间的联结纽带。

慰问活动中，工作人员走进退役老兵家中与老兵们拉起家常，并关切询问退役军人的身体状况、生活保障等情况。同时，退役军人服务站工作人员担负好“勤务兵”角色，严格落实各项服务工作，把对退役军人群体，特别是有困难的退役军人、军属的帮扶融入日常工作。

今后，邓家土家族乡退役军人服务站将一如既往地为广大退役军人提供优质服务，不断落实各项“双拥”政策，进一步营造“双拥”浓厚氛围。

两坪：走访慰问抗美援朝老兵和军属



慰问抗美援朝老兵现场。

本报讯（记者 王忠虎 文/图）8月1日，两坪乡退役军人服务站组织两坪乡机关、驻村工作队、村专干等，召开座谈会，并走访慰问抗美援朝老兵和军人家属。

座谈会上，集体观看了2022年中央军委颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式电视专题片，集体学习了《中华人民共和国退役军人保障法》《退役军人、其他优抚对象优待证管理办法（试行）》等。各退伍老兵纷纷发言，表示退伍不褪色，国家有战，召之必回，并踊跃分享参军心得体会。在日常工作中，时刻以军人本色和部队纪律要求自己，争取为家乡建设再立新功。

座谈会结束后，乡武装部长走访慰问了抗美援朝老兵和2022年入伍的新兵家属，详细询问了他们的生产生活情况和身体状况，感谢他们为党和国家做出的贡献，并鼓励老兵再续辉煌，新兵建功立业，报效国家。

走村串户开展生活垃圾分类宣传指导效果好

本报讯（记者 肖乔 实习生 周子杰）垃圾分类，人人有责。7月29日，由县城管局、县分类办、汇馨环卫公司等组成的农村生活垃圾分类宣传组，走村串户开展农村生活垃圾分类宣传指导。

在官渡镇杨林村、抱龙镇新合村，宣传组的工作人员用村民听得懂、记得住的朴实语言，宣传《重庆市生活垃圾管理条例》相关知识，讲解垃圾处理现状、产生原因、处理方法、垃圾分类的重大意义和优点。同时，紧紧围绕农村垃圾的产生、种类、危害等内容，发放垃圾分类宣传资料，重点培训如何做好垃圾分类。此外，宣传组除了集中培训，还走进村民家中，发放分类垃圾桶，指导村民掌握生活垃圾分类技巧。村民们纷纷表示，培训讲解深入细致、简单易懂，实用性强，要做好垃圾分类的宣传者、践行者。

官渡镇杨林村村民宋发全说：“参加生活垃圾分类培训，学习到了很多知识。比如说，什么是有害垃圾、厨余垃圾，怎么分类的，等等。以后，我将做好垃圾分类，保护好我们的环境。”

接下来，宣传组还将前往铜鼓镇、大溪乡、龙溪镇等乡镇，扩大宣传范围，进一步推动村社干部、党员及村民掌握生活垃圾知识和垃圾分类方法，积极参与生活垃圾分类，着力推动我县绿色发展、可持续发展，营造干净整洁、秩序良好的人居环境。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县网信办举报电话 57633010。

人大常委会调研全县医保基金使用情况

本报讯（记者 吴友琼）7月19日至28日，县人大常委会副主任宋传勇带领部分县人大常委会委员，深入10余家医疗卫生机构，对全县医保基金管理使用情况进行调研。

调研组先后深入骡坪镇中心卫生院、官

渡镇中心卫生院、笃坪乡中心卫生院等，通过实地察看、调查走访、听取汇报等方式，进行调查了解，听取各医疗卫生机构的意见和建议，并召开座谈会。

会上，相关部门围绕医保基金的收缴、监管和使用情况，医保基金监管使用中的成

功经验和具体做法、具体困难和问题、应对方法和对策等内容进行交流发言。

会议强调，要提高政治站位，医疗保障是事关人民群众健康福祉的民生大事，是建设健康中国、保障群众幸福的最后一道防线，要用心、用情、用力做好医疗保障工作；要

强化监管措施，抓好医保基金征收、管理、使用、监督等各个环节工作，全面落实各项政策措施；要继续开展多形式、多层次、全方位、广覆盖的宣传，使医疗保险制度和医保基金发挥更大社会保障作用，让更多的人民群众享受到政策红利。

鲁渝协作支医帮扶取得新成效

1台难度极大的经胸食管癌切除术在县中医院完成



手术正在紧张进行。

本报讯（记者 杨新宇 文/图）8月1日，1台难度极大的经胸食管癌切除

术、胃食管主动脉弓上吻合术在县中医院顺利完成。这是鲁渝协作支医帮扶我县的又一

重大成效。记者从现场获悉，本次经胸食管癌切除

妇幼心向党 喜迎二十大

重庆市首届儿童保健知识技能赛巫山选拔赛举办

合主办，县妇幼保健院承办，县人民医院和县中医院协办的重庆市首届儿童保健知识和技能竞赛巫山选拔赛成功举办，各参赛队伍各显神通，精彩纷呈。

记者从现场获悉，本次比赛分为理论考试和技能考核两个部分。理论考试主要考核儿童保健知识，包括体格发育、心理行为发

育、喂养及营养、五官保健、高危儿管理、残疾筛查、儿童康复、伤害预防、预防接种、儿童急救等；技能考核分为“新生儿复苏”“喂养及营养指导”“神经运动发育测评（DDST）”三个技能项目。

据了解，经过激烈的角逐，我县将选派由县医院、县妇幼保健院和高唐社区服务中

心组成参赛队参加重庆市首届儿童保健知识和技能竞赛。通过比赛，进一步提高儿童保健工作人员知识和技能水平，发挥先进典型的示范引领作用，展示儿保队伍良好精神风貌和职业风范，促进妇幼健康事业高质量发展，保障全县妇女儿童健康。

手牵手共创文明巫山，心连心同建美好家园！



本报讯（记者 杨新宇）7月28日，由县卫生健康委与县总工会、县妇联